

ОТЧЕТ
**главы администрации СП «Село Хотень» о проделанной работе в 2017 году и
перспективах развития сельского поселения на 2018 год.**

с. Хотень

19.01.2018 г. 12.00 ч

Уважаемые жители поселения, приглашенные, гости!

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, вашему вниманию представляется отчет главы администрации сельского поселения «Село Хотень» о социально-экономическом развитии сельского поселения «Село Хотень» в 2017 году и задачах на 2018 год.

Основополагающим в работе местных органов власти остается Федеральный Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и прописанные в нем полномочия, а также Устав поселения, федеральные и областные нормативные акты.

Местное самоуправление - это уровень власти, который наиболее приближен к населению, им формируется, ему подконтролен и решает вопросы по удовлетворению основных жизненных потребностей населения. При рациональной работе местного самоуправления не только оптимально расходуются местные ресурсы, но и заметно повышается доверие населения к власти.

В состав сельского поселения «Село Хотень» входят 7 населенных пунктов.

Возглавляет исполнительную власть в поселении – глава администрации, в результате прошедшего в 2015 году конкурса на замещение должности главы администрации поселения.

В поселении ведется постоянная совместная целенаправленная работа органов представительной и исполнительной ветвей власти по решению насущных вопросов жизнеобеспечения населения, также налажено межмуниципальное сотрудничество между администрациями поселений района.

Полномочий органам местного самоуправления дано много, главные из них - всестороннее обеспечение жизнедеятельности населения. Как показывает практика, собственных доходов для покрытия возникающих расходных обязательств недостаточно, чтобы эти полномочия выполнить в полном объеме. В этом главная трудность и именно здесь находятся корни напряженности среди нашего населения, а также формируется отношение к власти.

Основными направлениями деятельности администрации в 2017 году стали исполнение бюджета сельского поселения, решение социальных вопросов, вопросов благоустройства территории сельского поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан, взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития сельского поселения.

Статистические данные

На территории сельского поселения «Село Хотень» на 01.01.2018 года расположено 104 домовладения, в которых насчитывается - 255 человек, из них зарегистрировано по месту жительства 241 человек, 5 человек зарегистрировано по месту пребывания, без регистрации проживают 9 человек. Зарегистрированы, но не проживают на территории поселения больше года 28 человек.

Всего трудоспособного населения насчитывается 129 человек. Из них на территории поселения работает 31 человек. На территории Сухиничского района работают 37 человек, за пределами района — 47, безработных — 14 человек.

- Пенсионеров на территории поселения - 59 человек,
- тружеников тыла - 8,
- ветеранов труда - 8,
- инвалидов - 22.

- детей 62, из них от 0 до 7 лет - 33, от 7 до 17 лет - 29, однако постоянно проживающих на территории сельского поселения «Село Хотень» насчитывается только 25 несовершеннолетних, из них 13 детей дошкольного возраста (трое из которых посещают детские сады), 12 школьников (обучаются в средней школе № 3 г. Сухиничи и в Глазовской школе) и 5 студентов, которые обучаются в Калужском государственном университете, Мещовском педагогическом колледже, Сухиничском КТиС.

В 2017 году на территории поселения родилось 4 ребенка, умерло - 3 человека.

На территории поселения насчитывается 68 ЛПХ и одно крестьянско-фермерское хозяйство.

В личных подсобных хозяйствах на 01.01.2018 года имеется 7 голов крупного рогатого скота, из них 3 коровы, 6 свиней, 21 овца, 10 коз, одна лошадь, птицы 839 голов, пчелосемей- 99, 19 кроликов.

В крестьянско-фермерском хозяйстве за отчетный период произведено 41 центнер молока, яиц куриных - 1,8 тысяч штук, имеются 4 головы КРС, свиньи, закуплены овцы и козы. Находится в стадии развития и отрасль растениеводства, для этого оформляется в аренду земельный участок площадью 22 га для ведения сельскохозяйственного производства. Расширяется машинно-тракторный парк.

В частном секторе сельского поселения зарегистрировано:

- тракторов - 6 единиц, 1- экскаватор;
- легковых автомобилей - 33 единиц и 2 грузовых.

На территории поселения расположены и работают:

- сельхозпредприятие ООО «Русич», администрация поселения, ФАП, почтовое отделение, магазин.

Сельское хозяйство

Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории.

На территории поселения работает сельхозпредприятие ООО «Русич», которое стало собственником земель сельскохозяйственного назначения, находящихся на территории поселения. Всего же в собственности предприятия находятся 3168 га земли, заключены договоры аренды еще на 148 га.

Сельхозпредприятие ООО «Русич» занимается растениеводством и животноводством, имеет на сегодняшний день 2140 га посевых площадей на территории поселения, что на 50 га больше по сравнению с 2016 годом. В настоящее время хозяйство является одним из ведущих в районе по молочному и мясному производству и заготовке кормов.

В 2017 году сельхозпредприятием было реализовано продукции на сумму 35 млн. руб., что на 4 млн. руб. больше уровня прошлого года.

Предприятие работает стабильно, положительная динамика развития производства позволила поднять заработную плату работникам на 4 % с 1 января 2018 года. Заработная плата работникам предприятия выплачивается без задержек строго в установленные дни.

Предприятие не имеет задолженности по налогам и сборам в бюджет поселения и внебюджетные фонды. Помимо всего прочего и руководитель хозяйства, и рабочие оказывают помошь поселению в плане благоустройства, расчистки дорог от снега, принимают активное участие в субботниках, а также предприятие оказывает финансовую помощь в проведении праздничных мероприятий на территории поселения.

Сфера обслуживания населения

Из объектов торгового обслуживания на территории поселения в селе Хотень работает магазин повседневного спроса, который обслуживает население сельского поселения необходимыми товарами. Два раза в неделю на территории поселения работает автолавка, которая один раз в неделю обслуживает и жителей с. Клесово необходимыми продуктами.

Почтовое отделение

Большим подспорьем в обеспечении жителей хозяйственными, канцелярскими, сезонными товарами является почтовое отделение, которое помимо основной деятельности осуществляет продажу указанных выше товаров. Население полностью обеспечено необходимыми товарами повседневного спроса.

В нашем почтовом отделении работает 1 человек: он и начальник отделения, и почтальон. Тем не менее, справляется со своими обязанностями на должном уровне.

В почтовом отделении оказываются все виды почтовых и непрофильных услуг. Ведется подписка и доставка периодической печати, выдача пенсий, принимаются платежи за коммунальные услуги, связь, интернет, и другие. Почтовое отделение связи обслуживает 6 населенных пунктов, организации и предприятия, расположенные на территории поселения.

На 1 января 2018 года подписка на газеты и журналы составила 126 экземпляров. Из них 36 – на районную газету «Организатор».

Здравоохранение

Наш сельский ФАП обслуживает население 5 населенных пунктов численностью 154 человека. Медицинская помощь заключается в приеме больных на ФАПе, а также проводится обслуживание на дому. Население удаленных деревень обслуживается ежемесячно плановым обходом и по требованию. Через аптечный пункт реализовано товара на сумму 49 тыс. 204 рублей.

В 2017 году диспансеризация взрослого и детского населения была выполнена на 100%. На второй этап дообследования было направлено 22 человека.

Медицинская помощь детям заключается в проведении патронажей (наблюдение за физическим и психическим развитием детей), а также проведение профилактических прививок согласно ежемесячному плану прививочного кабинета детской поликлиники.

В обязанности ФАПа также входит проведение профилактических прививок взрослым в соответствии с «национальным календарем». План по взрослым прививкам выполнен на 100 %. Профилактическая работа ФАПа включает в себя направление взрослого населения на флюорографическое обследование. Флюорографическому обследованию подлежит все взрослое население 1 раз в год и подростки от 15 до 18 лет 1 раз в 2 года. Флюорографическому обследованию подлежало 128 человек, обследовано 99,

не обследовано более 2-х лет- 9 человек. На тубучете состоят 3 человека, по месту регистрации проживает- 1.

В течение года был организован 1 выезд бригады врачей Сухиничской ЦРБ в поселение, 1 выезд передвижного флюорографа, 2 выезда в ЦРБ для прохождения диспансеризации, флюорографии и консультаций. К услугам пациентов действует спецмашина, которая по графику и предварительной договоренности выезжает в поселение и доставляет жителей до районной больницы. От наших жителей требуется только предварительная запись у фельдшера на местном ФАПе, чтобы своевременно получить талоны на прием к районному врачу.

Местное самоуправление

Бюджетная политика в сфере расходов была направлена на решение первоочередных социально-экономических задач, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

В 2017 году в бюджет поселения поступило доходов всего **1 млн. 494,4** тыс., выполнение к утвержденному плану составило 107,5 % , в том числе за 2017 год в бюджет поступили:

ДОХОДЫ

Наименование	Утв-ный план на год	Исполненный за 2017 г	Исполн. за 2016 г	Исполнение в % (+, -) к 2016 году
ВСЕГО	1390,2	1 494,4	1553,6	96,19%
в т.ч.				
- Налог на доходы с физических лиц	23,4	35,95	32,5	110,46%
- Налог на имущество физических лиц	4,0	4,96	4,7	104,26%
- Земельный налог	391,0	470,2	473,6	99,28%
- Госпошлина	0,2	1,1	0,5	220%
- Доходы от использования имущества, находящегося в госуд. и муниц. собственности	16,0	41,5	18,1	229,28%
- Прочие неналоговые доходы: штрафы, санкции	3,0	10,0	1,0	1000%
- Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ	952,6	930,7	956,4	97,31%
- Собственные доходы составили		563,6	597,2	94,37%

Администрация сельского поселения работает по программно-целевому методу, то есть финансирование идет строго по утвержденным муниципальным программам поселения.

На территории поселения приняты и действуют следующие муниципальные программы:

Наименование показателя	Уточненный план на 2017	Касс. расход за 2017
по СП "Село Хотень"	1 630 910,03	1 582 521,35
мероприятия по пожарной безопасности в рамках		
- муниципальной программы " <u>Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах</u> " на 2014-2019 гг.	30 000,00	30 000,00
Муниципальная программа "<u>Благоустройство территории поселения на 2014-2019 гг.</u>", всего:	332 331,77	331 907,65
в том числе:		
- на уличное освещение в рамках программы	14 896,00	14 716,00
- на прочее благоустройство в рамках программы	305 635,77	305 391,65
- вопросы по землеустройству и землепользованию в рамках программы	11 800,00	11 800,00
Муниципальная программа "<u>Энергосбережение и повышение энергетической эффективности поселения на 2014-2019 годы</u>"	162 768,00	162 639,61
Муниципальная программа поселения в области молодежной политики, физической культуры и спорта	10 000,00	10 000,00
Реализация мероприятий по физической культуре и спорту муниципальной программы "Развитие молодежной политики и спорта на территории поселения на 2014-2019 годы"	10 000,00	10 000,00
Муниципальная программа по решению общегосударственных вопросов и созданию условий муниципальной службы	1 071 716,26	1 023 880,09
Непрограммные расходы федеральных органов исполнительной власти	24 094,00	24 094,00
Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	24 094,00	24 094,00
ВСЕГО расходов	1 630 910,03	1 582 521,35

По данным программам шло финансирование поселения.

Как видно из цифр, за истекший период 62,28 % бюджета сельского поселения зависело от безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, субвенций, межбюджетных трансфертов за счет средств муниципального района. А мы заработали 37,72 % местного бюджета (это все налоги, госпошлина за нотариальные действия, штрафы и квартплата за найм муниципального жилья). К уровню прошлого года налоговые и неналоговые доходы исполнены на 94,37 %. Резервы есть. Неоплаченные налоги на землю с физических лиц (недоимка) на конец 2017 года составляют 99 443,07 рублей. Поэтому наполнение доходной части бюджета - приоритетная для нас задача, и чтобы ее решить, нам нужно закончить начатую в 2017 году инвентаризацию

недвижимого имущества физических лиц и земельных участков и включить все контролирующие рычаги на местном и районном уровнях в сфере землепользования и своевременной уплаты налогов.

Преобразования, происходящие в нашем сельском поселении, во многом зависят от нашей совместной работы и от доверия друг к другу. Результаты обсуждения по тому или иному вопросу принимаются на заседаниях Сельской Думы СП «Село Хотень» и утверждаются соответствующими решениями. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 38 Решений Сельской Думы СП «Село Хотень», 72 постановления администрации сельского поселения, 36 распоряжений по основной деятельности и личному составу, проведено 3 собрания (схода) граждан по населенным пунктам, публичные слушания, на которых приняты решения по ряду важных вопросов, в том числе утверждение бюджета СП «Село Хотень» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

Проекты решений и постановлений администрация сельского поселения направляет в прокуратуру района. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов. Информационным источником для изучения деятельности нашего сельского поселения является официальный сайт администрации МР «Сухиничский район», где размещаются нормативно-правовые документы, графики приема граждан главой сельского поселения и депутатами, местные новости, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Вся информация своевременно обновляется. Источником информации также является районная газета «Организатор».

Работа с обращениями граждан

Работа администрации поселения направлена на решение вопросов местного значения – жизнеобеспечения населения.

За отчетный период на личный прием к главе администрации сельского поселения обратились 83 человека по самым разнообразным вопросам. Это в основном вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, строительства, материального обеспечения, землепользования, присвоения адресов земельным участкам и другие.

Было выдано 217 справок, ответов на запросы, писем. Были оформлены документы на получение льгот, адресной помощи, детских пособий, по вопросам электроснабжения, оформления жилья и земельных участков в аренду и собственность.

Регулярно администрация поселения проводила подворные обходы по вопросам соблюдения пожарной безопасности, благоустройства.

Письменных заявлений граждан в отчетном году поступило 2, на которые своевременно были направлены ответы.

Администрацией СП принимаются все меры для решения поставленных задач, решения основных вопросов жизнеобеспечения жителей, все работы были и будут направлены на улучшение качества жизни нашего сельского поселения.

5 декабря 2017 года состоялся прием граждан нашего поселения прокурором Сухиничского района. Вопросы, прозвучавшие на приеме, касались восстановления трудового стажа в связи с утратой трудовой книжки, пресечения браконьерства на реке, применение мер к гражданам, управляющим автомобилями без прав и разбивающим сельские дороги. На все вопросы были получены исчерпывающие ответы.

Земельные вопросы

Общая площадь территории сельского поселения с лесным массивом по уточненным данным составляет около 6 тыс. 939 га. Площадь сельхозугодий – 5 тыс. 886 га, из них пашни 4 тыс. 310 га, пастбищ- 369 га, сенокоса- 608,31 га, залежи составляют чуть более 599 га. Земли администрации под населенными пунктами составляют 343 га.

Согласно проведенной инвентаризации земель в истекшем году приведу следующие цифры по учтенному использованию земель поселения:

Наименование хозяйств	Всего, в гектарах	В аренде, в гектарах	В собственности
Сельхозугодий	5 тыс. 886,4		
ООО «Русич»	2200	148	2052
ООО «Молокогрупп»	670		670
КФХ В стадии завершения оформления ЗУ	44	22	+22 (по договору купли-продажи)
Физ. лица	50		50
Садоводческое тов-во «Авангард»	42		42
Садоводч. тов-во «Аист»	21		21
Фонд перераспределения	1568		
Итого	4595 га учтенной земли		
Не используется, не учтено	1291,4		

Земли населенных пунктов	Всего, га	Аренда	В пользовании	Собственность
Всего земель	343			
Из них: ЛПХ прочие цели	39,18 (учтено) 303,82	5,3	2,3	31,58

Инвентаризации земли по-прежнему уделяется большое внимание. Все земли должны быть учтены и использоваться по своему назначению.

Земельный налог для бюджетов сельских поселений является доходным источником. Плательщиками данного налога являются как юридические, так и физические лица. Анализ задолженности показал, что в числе неплательщиков, в основном, лица, не проживающие на территории поселения, но есть и местные. Еще одной причиной не полного сбора налогов является вовремя не переоформленные наследниками земельные участки, есть такие: землей пользуются, а не переоформили на себя и считают, что платить не надо. И в дальнейшем будем принимать все меры по сбору налогов, вести работу с жителями и дачниками по обязательному оформлению прав собственности на земельные участки и имущество. С этой целью ведется тесная работа с налоговыми органами, также предоставляется запрашиваемая ими информация.

Водоснабжение

Центральный водопровод с. Хотень находится на балансе ГП «Калугаобводоканал». Качество воды соответствует санитарно-эпидемиологическим нормам. В 2017 году перебоев в водоснабжении не было. При возникновении проблем работники водоканала г. Сухиничи своевременно, быстро и качественно устраняют неисправности, дважды произведена замена насосов. За последние 2 года в селе Клесово проведен ремонт всех питьевых колодцев, с чисткой, установкой по необходимости дополнительных колец, с благоустройством.

Пожарная безопасность

В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении «Село Хотень» в 2017 году проводились подворовые обходы, инструктажи граждан по данной теме. Ежегодно в поселении утверждаются мероприятия по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности. Хочу отметить наше добровольное пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению палов травы и выразить всем огромную благодарность. И прошу всех четко выполнять требования пожарной безопасности и статьи 3 закона Калужской области «О благоустройстве территорий городских и сельских поселений Калужской области» от 28.06.2010 № 28-ОЗ, которая устанавливает запрет на сжигание сухой травы, пожнивных остатков, стерни, а также разведение костров на полях, полосах отвода автомобильных и железных дорог, на приусадебных участках, придомовых территориях.

Транспортные услуги населению оказывает ООО «Автотранспортник», который обслуживает население. По графику 3 дня в неделю автобус должен осуществлять перевозку пассажиров по маршруту Мещовск- Сухиничи, однако часто рейсы отменяются (конечно, есть и объективные причины). Без сбоев, ежедневно курсирует пригородный поезд Сухиничи Главные – Калуга. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения «Село Хотень» составляет 14,5 км. В 2017 году была продолжена работа по приведению автомобильных дорог поселения в должное состояние, подрядной организацией ООО «Константа» проведен ремонт двух участков грунтовых дорог в селе Хотень и по направлению к деревне Селиваново, с подсыпкой щебнем. Прогрейдированы внутренние дороги в с. Клесово. В течение года также велась систематическая работа по окашиванию обочин дорог, в зимнее время регулярно чистились дороги от снега спецтранспортом ДРСУ № 3.

Правопорядок

За 2017 год на территории сельского поселения не было зарегистрировано случаев злостных правонарушений. Однако состояние общественного порядка и безопасности в поселении по-прежнему осложняется такими социальными факторами, как низкий уровень материальной обеспеченности, безработица и алкоголизм отдельных социально неадаптированных категорий граждан, среди которых лица, освобожденные из мест лишения свободы. Эффективность современной системы социальной профилактики слабая, на территории практически отсутствует участковый, не организуются приемы граждан. В этой связи возникает необходимость в принятии дополнительных мер, направленных на профилактику преступлений и правонарушений на территории сельского поселения, и в первую очередь, повышение роли участкового уполномоченного.

Воинский учет

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской

обязанности и военной службе». Всего на воинском учете на 01.01.2018 года состоят 36 граждан запаса, подлежащих призыву. Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед отчизной, любви к Родине, своему району и поселению. В дни празднования годовщины Победы администрацией СП с привлечением учащихся, молодежи, активных граждан проводятся мероприятия, посвященные этому событию: торжественный митинг, праздничный концерт, вручение труженикам тыла сладких подарков, а также угощения за праздничным столом. Практически все население идет 9 Мая к памятнику павшим воинам- односельчанам в годы Великой Отечественной войны, расположенному в селе Хотень, чтобы почтить память погибших и возложить цветы.

Работа комиссий при администрации СП «Село Хотень»

При администрации СП «Село Хотень» большую плодотворную работу *проводит административная комиссия*, в состав которой входят 6 человек.

За 2017 год комиссией были проведены подворные обходы с целью привлечения населения к выполнению работ по санитарной очистке территорий, выявления заброшенных владельцами земельных участков, фактов нарушения нормативных правовых актов органов местного самоуправления, принятых в целях благоустройства территорий, мест захоронения и в сфере содержания домашних животных.

Всего в 2017 году было проведено 6 заседаний административной комиссии, вынесено 18 предписаний физическим лицам, 2 предупреждения за несоблюдение правил содержания домашних животных, и два постановления с административным штрафом в 5000 рублей каждый.

Хочу поблагодарить членов административной комиссии за активную общественную позицию, за неравнодушие в плане благоустройства территории сельского поселения, наведения порядка и профилактики административных правонарушений.

При администрации СП «Село Хотень» также создана и действует ***комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав***. В 2017 году было проведено 4 заседания комиссии, на которых были рассмотрены вопросы организации культурного досуга детей и подростков, посещения детьми образовательных учреждений, оказанию помощи семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, рейдам по выявлению безнадзорных несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни среди них.

На территории поселения проживают 4 многодетные семьи, 8 матерей-одиночек, 2 опекунские семьи.

На данный момент на учете в КДН состоит 1 семья, в которой проживает 1 несовершеннолетний ребенок. Одна семья, имеющая 4 несовершеннолетних детей, была снята с учета.

Благоустройство и санитарный порядок

В последние годы органы местного самоуправления уделяют большое внимание вопросам благоустройства населенных пунктов. Это общее дело позволило объединить людей, пробудить общественную активность, что дает свои результаты: с начала 2017 года проведено 36 мероприятий, акций и субботников по наведению порядка и улучшению санитарного состояния, особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются работы по благоустройству мест общественного пользования, кладбищ, придорожных территорий в населенных пунктах. Населением было посажено 400 деревьев и кустарников, разбиты новые клумбы; установлено 8 новых элементов

ландшафтного дизайна, фасады домов и ограждения приводятся в надлежащий вид. Постоянно поддерживается порядок на прилегающей территории памятника павшим воинам-односельчанам, продолжается работа по оформлению нового сквера: разбиты новые клумбы, вазоны для цветов, организовано место отдыха сельчан, построена крытая сцена для проведения массовых мероприятий, концертов, молодежных дискотек.

Выполнен ремонт и благоустройство 2-х питьевых колодцев в с. Клесово, дополнительно установлены кольца, проведена чистка колодцев и установлены домики.

В результате зимнего обледенения аварийными оказались 11 деревьев по центральной улице, все эти деревья весной были выпилены и убраны. Отремонтированы 3 светильника в с. Хотень, проведена подсыпка плотины по дороге на станцию Хотень. Произведен частичный ремонт и подсыпка щебнем грунтовых дорог в поселении. Необходимо отметить и общественного работника администрации, который в течение весенне-летнего периода облагораживал общественные места, окапывал территории.

На территории поселения установлены 3 контейнерные площадки. Всего по селу Хотень услугой по вывозу ТБО охвачено 107 человек, что составляет 85,19% охвата жилых домовладений. Также заключен договор на сезонный вывоз ТБО с контейнерной площадки от кладбища по заявке администрации поселения. Специализированная организация района ООО «Форум» вывозит мусор с нашей территории согласно установленного графика, один раз в неделю, есть определенные недочеты в работе службы, но они быстро устраняются.

Я думаю, уверена, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом благоустроенном селе. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Хочется высказать слова благодарности неравнодушным односельчанам, внесшим весомый вклад в процветание и благоустройство поселения.

Награждение победителей **по итогам конкурса на «Лучшее домовладение 2017 года»** состоялось 19 августа, на День села, который впервые праздновали жители поселения, отмечая 252-ую годовщину села Хотень.

Помимо почетных грамот победителям были вручены таблички «Дом образцового содержания». Грамоты и такие же таблички были вручены неоднократным участникам районного конкурса на «Лучшее ветеранское подворье». Целому ряду сельских жителей в этот день были вручены подарки и благодарности администрации сельского поселения, муниципального района «Сухиничский район» за многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию и личный пример в благоустройстве домовой территории.

В районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2017 года» наше поселение заняло почетное 3 место, награждено дипломом и денежной премией, которая пойдет на дальнейшее благоустройство нашего поселения.

Физическая культура и спорт

В истекшем году постоянно поддерживался порядок на спортивной площадке, пользующейся спросом у детей и молодежи, особенно в летний период. Систематически проводилось обследование имеющихся там физкультурно-спортивных плоскостных сооружений. Все они находятся в удовлетворительном состоянии и пригодны к

эксплуатации. Но, конечно, этого мало для формирования здорового образа жизни среди населения.

В текущем году сообща мы должны устроить волейбольную и футбольную площадки поблизости к самым населенным улицам, чтобы и взрослые могли провести свой досуг с пользой для здоровья, а заодно и потренироваться, ведь ежегодно спортивная команда поселения участвует в районных сельских спортивных играх. В 2017 году всем членам команды из местного бюджета были приобретены спортивные футболки, и 03.06.2017 года наша команда приняла участие в X-ых летних районных спортивных играх: настольный теннис, гиревой спорт, мини-футбол, волейбол, армспорта. По перетягиванию каната среди команд 2 группы наши мужчины завоевали 2 место. Победителям были вручены грамоты и медали. Лучше выступить – можно и нужно, хуже – нельзя.

Наказы на 2017 год.

В 2017 году мы брали на себя следующие наказы к исполнению:

- грейдирование и подсыпка грунтовых внутрипоселенческих дорог с. Клесово и с. Хотень;
- ремонт (установка 1,5 колодезных кольца) и благоустройство 2-х колодцев в с. Клесово;
- подсыпка плотины по дороге на ст. Хотень;
- выпиловка аварийных, старых деревьев и расчистка территорий от кустарниковых зарослей.

Все эти работы выполнены в истекшем году по заключенным договорам подряда различными организациями и частными лицами. Оплачены из местного и районного бюджетов. Подводя итоги пятилетки 2013-2017 годы (все цифры отражены на информационном стенде, и вы с ними уже ознакомлены), можно с уверенностью сказать, что сделано за эти годы немало, поселение преображается, наши села и деревни становятся все чище и краше. Это большая ваша заслуга, дорогие жители. И впереди нас также ждет большая работа по благоустройству, хочется, чтобы на объявленные субботники выходило как можно больше людей, ведь мы здесь живем, и кому как не нам, засучив рукава, наводить здесь порядок и красоту.

Перспективы развития сельского поселения

В наступившем 2018 году наше сельское поселение продолжит работу в соответствии с принятыми на период 2014-2019 годов муниципальными программами: благоустройство, энергосбережение, защита от чрезвычайных ситуаций и пожарная безопасность и другие общегосударственные вопросы. Финансирование также будет носить программно-целевой характер. Администрация сельского поселения продолжит работу по дальнейшему развитию поселения, улучшению улично-дорожной сети, по возвращению в оборот неиспользуемых земель и усилению контроля за экологической обстановкой в поселении, по повышению эффективности использования энергоресурсов, бюджетных средств, реализации мероприятий, направленных на оптимизацию бюджетных расходов, повышению гражданской активности населения в решении вопросов местного значения, привлечения общественности, руководителей и коллективов предприятий всех форм собственности, молодежи к проведению работ по благоустройству населенных пунктов.

В плане благоустройства в первую очередь необходимо провести ремонт трех светильников уличного освещения (упавшее дерево нанесло ущерб), почистить и

отремонтировать питьевой колодец в с. Хотень, провести косметический ремонт памятника павшим воинам и прилегающих объектов. Если у вас есть еще какие-то проблемные вопросы, можете их озвучить. Они будут записаны в качестве наказов населения и будут приняты к исполнению.

Также хочу узнать ваше мнение по вопросу местного самообложения граждан на территории поселения для проведения каких-либо конкретных первоочередных работ. Необходимо проработать вопрос строительства небольшой часовни в нашем селе, а для этого нужны пожертвования, также нужны средства для оформления детской площадки, строительство которой в ближайшей перспективе. Зачастую бюджетных средств не хватает для выполнения задуманного, а самообложение позволит его реализовать.

Дорогие односельчане! 2018 год также будет напряженным в политическом плане. Идет избирательная кампания. 18 марта 2018 года состоятся главные выборы нашей страны – выборы Президента Российской Федерации. Прошу всех очень ответственно подойти к этому главнейшему политическому мероприятию, выполнить свой гражданский долг, прийти на выборы и проголосовать за самого достойного кандидата. Ведь от нашего выбора будет зависеть наше будущее и будущее нашей страны.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Но также рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие, на вашу гражданскую инициативу.

Завершая свой отчетный доклад, хочу выразить благодарность, в первую очередь, главе администрации МР «Сухиничский район», его заместителям, работникам районной администрации, закрепленным за нашим поселением и всем службам, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным и развивающимся.

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, предпринимателей и, конечно же, всех неравнодушных жителей нашего поселения за совместную работу, поддержку и понимание. Хочу пожелать Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, удачи и счастья вам, вашим детям, внукам. Спасибо за внимание!